Уважаемые родители!

             Приём заявлений на постановку на очередь для определения во все детские сады Ленинградского района, в том числе и перевода ребёнка из одного детского сада в другой принимаются в муниципальном бюджетном учреждении «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» муниципального образования Ленинградский район (далее - МФЦ), расположенном  по адресу: станица Ленинградская, ул. Красная, 136 А  (вход по ул. Набережной).  

            Для постановки на очередь необходимо предоставить следующие документы:

- заявление о постановке ребёнка на очередь по установленной форме (заполняется в МФЦ);

- свидетельство о рождении ребёнка (копия и оригинал для ознакомления); 

- документ, удостоверяющий личность одного из родителей (законных представителей) ребёнка (паспорт, копия страниц 2,3,5,14,17, подлинник для ознакомления);

- документ, подтверждающий полномочия законного представителя ребёнка при его наличии (копия  и подлинник для ознакомления); 

- документ, подтверждающий право на первоочередное или внеочередное определение ребёнка в МДОУ (льготы), при его наличии (копия  и подлинник для ознакомления); 

 - заключение психолого – медико - педагогической комиссии (в случае необходимости оказания   коррекционных услуг и определения ребёнка в группу компенсирующей направленности - копия, подлинник для ознакомления). 

После приёма заявления и прилагающихся документов в течение 10 календарных дней в МФЦ родителям выдаётся уведомление о постановке на очередь.

            Для получения путёвки необходимо в год определения ребёнка в детский сад  обратиться в МФЦ  и подать заявление по установленной форме, предоставив следующие документы:

- заявление о  выдаче путёвки в детский сад или переводе из одного детского сада в другой (заполняется в МФЦ);

- документ, удостоверяющий личность одного из родителей (законных представителей)  (паспорт, копия страниц 2,3,5,14,17, подлинник для ознакомления);

- документ, подтверждающий полномочия законного представителя ребёнка при его наличии (копия, подлинник для ознакомления);

- свидетельство о рождении ребёнка (копия, подлинник для ознакомления);

- документ, подтверждающий право на первоочередное и внеочередное определение детей в МДОУ (льготы), при его наличии (копия, подлинник для ознакомления), 

- для выдачи путёвки  в группу (детский сад) компенсирующей направленности (логопедическую или ЗПР): выписку из протокола заседания муниципальной психолого-медико-педагогической комиссии (копия, подлинник для ознакомления).

В срок с 21 мая по 30 мая ежегодно районная комиссия рассматривает заявления о выдачи путёвки и принимает решение. 

Выдача путёвок в детские сады  в МФЦ - с 1 июня по 31 июля ежегодно. В данный период родители получают путёвку или уведомление об отсутствии места в ДОУ. При поступлении заявления о получении путёвки, путёвки выдаются всем детям, стоящим в льготной категории, а затем в порядке очерёдности. Если ребёнок не был поставлен на очередь, заявление о выдаче путёвки рассматривается в последнюю очередь.

Заявление и сканированные копии документов можно подать через Интернет на официальный сайт МФЦ.

При наличии в детских садах свободных мест заявления от родителей о получении путёвки в детский сад и выдача путёвок осуществляются  круглогодично. 

Справки по телефону: 3-64-47 (ведущий специалист управления образования Иваненко Наталья Витальевна).

ЛЬГОТЫ  и предоставляемые документы  

Во  внеочередном порядке в детские сады принимаются: 

- дети прокуроров, следователей  следственного комитета при прокуратуре (в соответствии с Федеральным Законом от 17 января 1992 года  № 2202-1 (с изменениями) «О прокуратуре Российской Федерации» (справка с места работы или служебное удостоверение);

- дети  судей  (в   соответствии  с   Законом  РФ  от  26 июня   1992   года № 3132 – 1 «О статусе судей» (с изменениями) (справка с места работы или служебное удостоверение);      

            - дети граждан, подвергшихся воздействию радиации (в соответствии с Законом РФ от 15 мая 1991года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», Федеральным законом от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», Федеральным законом от 26 ноября 1998 года   № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча» (удостоверение);

- дети сотрудников органов наркоконтроля (в соответствии с Указом Президента РФ от 5 июня 2003 года № 613 (с изменениями от 31 августа 2005 года)  «О правоохранительной  службе  в органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ») (справка с места работы или удостоверение);

            - дети сотрудников и военнослужащих специальных сил по обнаружению и пресечению террористических организаций и групп, их лидеров и лиц, участвующих в организации и осуществлении террористических акций на территории Северо - Кавказского региона РФ, по представлению руководителя Регионального оперативного штаба;

- дети военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, уголовно – исполнительной системы, непосредственно участвующих в борьбе с терроризмом на территории Дагестан, погибших (пропавших без вести), умерших, получивших инвалидность в связи с выполнением служебных обязанностей (удостоверение);

- дети погибших (пропавших без вести) военнослужащих, проходивших военную службу по призыву или контракту (подтверждающие документы).

  В первую очередь в детские сады принимаются:

- дети – инвалиды и  дети, один из родителей (законных представителей) которых является инвалидом 1 или 2 группы (в соответствии с Указом Президента   РФ   от           2   октября 1992 года № 1157 «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов» (справку МСЭ об инвалидности,  удостоверение об инвалидности);          

            - дети из многодетных семей (в соответствии с законом Краснодарского края от 22 февраля 2005 года № 836-КЗ «О социальной поддержке многодетных семей в Краснодарском крае») (удостоверение); 

- дети военнослужащих (в соответствии с Федеральным законом от 27 мая 1998 года № 76-ФЗ  «О статусе военнослужащих» (справка из военной части);

- дети сотрудников полиции, дети сотрудников полиции, погибших (умерших) в связи с осуществлением служебной деятельности, либо умерших до истечения одного года после увольнения со службы вследствие ранения (контузии), заболевания, полученных в период прохождения службы (в соответствии с Федеральным законом от 7  февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции») (справка с места работы, подтверждающие документы);

- дети одиноких родителей (свидетельство о рождении ребёнка: в графе «Отец» - отсутствие записи или свидетельство о смерти одного из родителей);

- дети участников ликвидации межнациональных конфликтов (Афганистан, Чеченская Республика и др.) (удостоверение);

- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, переданные в семьи граждан на усыновление, под опеку, в приемную семью (постановление, удостоверение);

- дети работников детских садов (справка с места работы).
